

渭南市财政局

对市六届政协三次会议第 292 号 提案的复函

王建利委员：

您提出的《发展富民产业，建设幸福家园的提案》（第 292 号）收悉，现就您的提案中涉及财政部门的相关问题答复如下：

近年来，市财政局坚持把农业农村作为财政优先保障的领域，积极发挥职能作用，多方筹措资金，努力争取中省支持，落实各项强农惠农政策，全力支持乡村振兴战略实施。2023 年，我们主动加强与上级部门、市级相关业务部门和各县市区沟通衔接，最大限度争取中省政策和资金支持，全年投入农林水财政资金 91.45 亿元，较上年增长 16.92%；同时，在市本级财力困难的情况下，安排涉农专项资金 3.25 亿元，较上年增长 6.62%，集中财力支持农业农村优先发展，实现了财政投入总量持续增加，为推动我市乡村全面振兴提供了有力资金保障。

对于您提出政府和银行共同成立特色农业发展基金、市县两级设立科技专项资金的建议，市财政局将会同市级相关部门，根据我市全面推进乡村振兴加快农业农村现代化有关要求，统筹各级涉农专项资金，不断加大对乡村振兴建设的支持力度。同时，我们将密切关注中省乡村振兴扶持政策和投资方向，进一步加强与上级部门沟通衔接，大力争取上级政策和资

金支持，并结合工作实际，加大财政资金支持力度，充分发挥财政资金杠杆作用，撬动引导更多的金融社会资本共同投入我市富民产业和幸福家园建设。

对于您提出扩大农业生产综合保险试点范围，拓宽设施水果、畜渔养殖、休闲农旅等保险覆盖面的建议，近年来，我市认真贯彻落实中省关于加快政策性农业保险高质量发展的决策部署，因地制宜稳步推进农业保险扩面增量，大力推广三大粮食作物完全成本保险，2023年组织开展中央险种11个、省级险种8个、市级险种1个，各类险种基本涵盖我市主要农作物和养殖品种，进一步提高苹果、设施农业和奶山羊等参保规模，增加蒲城酥梨为市级创新险种，全市农业保险保费规模增加到4.3亿元，赔付2.1亿元，基本实现了农业保险补贴有效果、产业有保障、农民得实惠的多赢格局。下一步，我们将继续围绕乡村振兴、服务国家粮食安全战略，进一步提高农业保险覆盖面，鼓励和支持县（市、区）根据产业需求，组织开展优势特色产业农业保险创新试点，充分发挥农业保险巩固拓展脱贫攻坚成果、助推乡村振兴的保障作用。

感谢您长期以来对财政工作的关心和支持，真诚欢迎您一如既往地支持财政工作，多提宝贵意见和建议。



（联系人：王新海 电话：0913-2100030）

（抄送：市政府办公室，市政协提案工作委员会）